

蜚虫出没季 近期接诊3例

大连新闻传媒集团记者常婷

记者昨日从市皮肤病医院了解到,目前为止医院已经接诊了3例被蜚虫叮咬的病例了,相比去年,今年蜚虫来得早了点,医生提醒,随着天气越来越热,到野外游玩一定要做好防护措施,防蜚虫叮咬。

据了解,该院最早接诊的一例是在4月中旬,被咬的是一位年轻小伙,是在上山游玩时被咬的。患者当时穿着长衣长裤,唯独没有把裤腿扎起来,蜚虫便顺着裤管爬了进去。当他感觉到不适的时候,发现蜚虫正趴在他的左侧大腿上。由于这

位小伙子儿时在乡村长大,有过被蜚虫叮咬的经历,知道不可强行拔拽蜚虫,发现之后立刻来到了医院。接诊的皮肤科副主任医师李兆研完整地将蜚虫取了下来。患者来得比较及时,叮咬处没有任何红肿、过敏迹象,取出蜚虫后就离开了医院。

李兆研介绍,另外两例患者也都是山上被蜚虫叮咬的,经过妥善的处理也都无大碍。今年蜚虫为什么这么早就出来了?医生解释,其实蜚虫的活跃期从每年的4月份就开始了,一直会持续到10月左右。对于咱大连来说,通常病例集中在六、七、八月

份。其实最可怕的不在于蜚虫本身,而在于一旦被它叮咬后处理不当,它的口器折断在皮内,有可能引发“蜚虫病”。“蜚虫病”以发热伴血小板减少为主要特征,主要表现为发热,重者持续高热达40℃以上,少数患者病情危重,可危及生命。

但同时医生也告知不必过分担心。首先,蜚不会飞,主要栖息在草地、树林里。城市中除大型公园、植被茂盛地区外,一般社区内极少有蜚类生存,市民无需过分担心感染上该病。其次,去山上或野外游玩,只要做好了防护措施,也可避免蜚虫叮咬。

医生提醒

一旦被蜚虫叮咬,切不可强行拽出,最好及时就诊进行专业处理。如若自行处理,可在蜚旁点燃烟头、蚊香烤它,数分钟后蜚就自行松口;也可以用凡士林、液体石蜡涂在蜚虫的头部,使其窒息,然后用镊子轻轻把蜚拉出。去除蜚后,用碘酒或者酒精做局部消毒处理,并观察身体状况,如出现发热、叮咬部位发炎破溃及红斑等症状,要及时就医,并告知医生相关情况,若蜚虫的口器断在皮内,应尽快就医。

“偏方”敷腿 致3度烧伤

六旬老夫妻腰腿疼,听信邻居偏方,上山采草药敷腿,没想到竟然弄成了三度烧伤!腿上大面积红肿、溃烂、结痂,撑不住了才来医院。

五一节后,大连市友谊医院手足外科来了老两口,这老两口腿上裹着厚厚的纱布,把纱布一解开,医生倒吸了一口凉气。据手足外科的刘铁宏医生介绍,这老两口大面积的皮肤红肿,溃烂,已经达到了烧伤三度。

原来,这老两口近几年来一

直腿脚疼,最近尤其严重,老两口怕给儿女们添麻烦,也就自己硬挺着。今年四月末的时候听邻居说,山上有一种叫“老骨花”的草药敷腿有效果。于是老两口就采来加上酒敷在了腿上。宋大娘敷了两个多小时,她老伴儿则硬是敷了一夜,等到打开的时候,皮肤开始出现红肿、溃烂甚至发炎,而且情况越来越重了,这才来到了友谊医院。

医生说,这老两口幸好来得及时,要不感染严重了,对生命

都有威胁,而就在治疗的过程中,医生又发现了一个难题。因为糖尿病患者皮肤不易愈合,友谊医院手足外科为老人实施了PRP的治疗。术后,两位老人恢复情况良好。据友谊医院手足外科主任王晗介绍,这么多年,还是第一次看到因为敷草药偏方,造成了这么严重的烧伤情况。

王晗主任特别提醒,老年朋友如果腰腿疼,一定要尽早到医院科学治疗。

据《法治新天地》栏目

相关新闻

脸肿险窒息 疑与它有关

梁女士一家住在杭州桐乡乡间的一幢2层楼的自建房里。5月12日凌晨1点多,梁女士突然感到眼皮刺痛,感觉被叮了一下,但并没在意。没想到,一觉醒来全脸暴肿,差点窒息!而这一切都是一只小虫子造成的。

5月12日晚10点多,梁女士在家人陪伴下连夜赶到杭州市中医院急诊。走进诊室的她全脸肿胀、双眼紧闭,左脸向外突出一大块,嘴巴都歪了,就像被人狠狠打了一顿。接诊的市中医院皮肤科医师推测,叮咬梁女士眼皮的很有可能是某种蜘蛛,“蜘蛛本身含有少量毒素,一般情况下它的毒性是不致命的。但对少量人群来说,它可能引起强烈的过敏反应,严重时还会过敏性休克。”他强调,像梁女士这样,毒虫叮咬后局部毒素反应及过敏反应引起整个面部血管性水肿,水肿蔓延至咽喉部,引起了咽喉部的不适,“如果喉头水肿,阻塞呼吸道,那就有窒息的风险。”

据《成都商报》

健康头条

大连晚报

编辑刘美玉 首席美编平云 校检韩莉
棒棰岛新闻周刊主办 主编王春阳 副主编巴颖

2020年5月19日 星期二

A15



扫描健康头条课
更多健康知识
等着你

大医院探诊

文大连新闻传媒集团
记者青竹
图受访者提供

春季以来的新冠疫情打乱了市民的就医节奏,部分上半年计划去医院做体检的也被耽误了,体检机构正常运行吗?记者近日来到联勤保障部队第967医院健康管理中心(以下简称体检中心),三月下旬,该体检中心就已经开始接受企事业单位入职体检、特殊工种体检,近期家庭体检也逐渐增加,体检采用预约挂号,进医院时出示“一码一卡”,到医院体检还是非常安全的。

967医院体检中心提醒

做好体检筛查 中老年人才能安心宅家

新大楼新环境 软硬件一流

联勤保障部队第967医院前身为原解放军第二〇一〇医院,该院体检中心在2005年便成立了,随着去年医院新综合医疗楼的投入使用,医院整体的软硬件条件有了极大的提升。位于新综合医疗楼五楼的体检中心环境开阔舒适,分区域划分为接待区、餐前检查区、餐后检查区、休息区,男女分流式体检流程更加合理,市民可一站式完成全部体检项目。配餐室、星级卫生间的设立,让市民有了更好的就医体验。一些第一次来体检的市民都表示,“真没想到,医院的环境这么好。”

工作人员表示,967医院整合了大连地区军队医院的医疗资源,医疗实力更加雄厚。体检中心依托医院平台及各种专业专科检查设备,在服务好部队的同时,也让周边市民得到医院升级改造的便捷和实惠。

别因宅家忽视常见病体检

“连续一周,早晨起来都有点

头晕,真得去医院查查了。”42岁的孙女士两年都没体检了,最近到医院一查,血压高了,“家里没人高血压,一直认为自己血压正常。”体检中心内科主任王沙南表示,中年人的体检格外重要。头晕有很多种原因,一方面可能是血压和血脂的问题,需要查查有没有三高,还可以做个颈动脉超声,看看有没有斑块,有没有引起血管供血不足,是软斑块还是硬斑块;此外,越来越多的低头族会出现颈椎问题,生理曲线没有了,也会导致头疼。可以做个颈椎核磁,排查下有无椎间孔狭窄;有些人的头疼是血管痉挛引起的,女性到了一定年龄后,雌激素下降也会引起头疼,到底是哪一种头疼要具体排查。

近期有媒体报道,63岁老人手脚麻在家里忍了几天才到医院,发现是中风,此前老人血脂血压都不达标,也不知道自己有动脉粥样硬化。医生提醒,因疫情宅在家里,65



医院的环境非常好。

岁以上老年人要格外注意,排查基础病,心电图,血糖、血压等都会引起基础病的改变,因此自己的血压、血糖、血脂,一定要定期检查,做到心里有数,不让小问题发展成大病。胃肠镜检查是排查早癌的

重要手段,无痛胃肠镜也能降低痛苦,让中老年人更容易接受。

针对体检筛查的频率,王沙南表示,“一般成年人每年都需要体检一次;老年人或高危人群每半年要体检一次。”